

○得州去年有貨 櫃車需改裝為停 屍間,以收集大 量屍體。 路透社

5

據《華爾街日報》15日報 道,美國政府一項最新研究顯示, 美國5個州份於2019年12月至2020 年初,已有民衆感染新冠病毒,較這些 州份正式通報首宗確診病例更早。

┢項研究報告15日於《臨床傳 **入三**染病》期刊發表,為美國爆 發疫情初期的情況提供了新資料。 參與研究的科學家,分析美國國家 衞生研究所於去年1月2日至3月 18日期間,在伊利諾伊州、麻省、 密西西比州、威斯康星州和賓夕法 尼亞州收集的4,079個血液樣本, 發現當中9人在當地首宗通報確診 個案前數天或數周,便已感染新冠 病毒,當中至少兩人出現輕微病

研究人員稱,在去年1月7日和1 月8日分別於伊利諾伊州和麻省採 集的樣本中,發現了抗體,由於抗 體一般在受感染後兩周才會出現, 意味這兩人至少兩周前已經染疫。 雖然染疫個案佔整體樣本只屬少 數,顯示美國早期只有零星感染病 例,但已可提供證據,證明在中國 武漢出現新冠疫情前,新冠病毒已 開始感染美國民眾。

#### 約翰霍普金斯大學領導研究

的病例分布,顯示在我們得知美國 出現病例前,新冠病毒已於部分州 份出現。」她認為這可證明當疫情 爆發時,盡快提供大規模病毒檢測 是非常重要。由於美國在疫情初期 的檢測數量有限,公共衞生官員只 能對曾到過疫區並出現病徵的人士 進行評估,走漏了許多已受感染但 沒有病徵的人。

許多科學家均要求追查新冠病毒 源頭,不過阿爾特霍夫認為,這項 新研究並未證明病毒源於美國, 「若你看看前年12月至去年1月的 航空交通管制模式, 你會發覺大 量人群在這段期間到處出行。」

美國此前多項研究均顯示,當地 出現新冠感染病例的時間,較官方 通報時間更早。疾病控制及預防中 心 (CDC) 和美國紅十字會去年 底的研究發現,檢測加州北部一名 年輕男子於2019年12月中捐血的 樣本時,發現他已受感染,反映美 國早於那時便已出現個別病例。另 一份本月初在科學期刊《自然通



●得州一幅壁書列出疫

## 美60萬人染疫亡 全球最多 路透社統計資料顯示,美國14日累計新

冠疫歿人數升穿60萬人,是全球疫歿人數 最高的國家。死亡率則有放緩跡象,累計死 亡人數從50萬增至60萬花了113天,是自 疫情爆發以來,增長速度第二慢的10萬宗 死亡病例。相比之下,從40萬宗增至50萬 宗只花短短35天。

統計指出,美國7天平均死亡人數自1月 高峰期下降近90%。上月錄得18,587人疫 歿,較1月減少約81%。美國疫苗接種進度 良好,是疫殁人數累積速度放緩的主要原 因,根據疾病控制及預防中心(CDC)數

據,美國目前有1.66億名成年人至少接種-劑疫苗,相當於整體人口52%。

美國國會議員為疫

總統拜登先前訂下目標,要在7月4日國 慶前,讓美國70%成年人至少接種一劑疫 苗,以及1.6億人完成接種,然而近期疫苗 接種率從4月中旬的高峰明顯下降,令拜登 所設的目標面臨重大挑戰。

拜登在布魯塞爾出席北約峰會期間表示, 「我的心與那些失去摯愛的人同在。我們還 需更努力對抗病毒,現在不是放鬆警戒的時 候。」他敦促民眾盡快接種疫苗。

●路诱社

# 阿斯利康新藥未達標 發病風險僅減33%

萬人染疫身亡,有

民衆手持病逝親友的

相片悼念他們

英國阿斯利康藥廠就其研製的新冠病毒治 療藥物 AZD7442, 進行最後第三期臨床測 試,結果顯示只能令染疫者發病的風險減少 33%。阿斯利康表示測試結果「明顯不滿 意」,未達到治療新冠病徵的目標。

阿斯利康獲美國政府資助研發 AZD7442,並同意訂購70萬劑。阿斯利康 早前展開第三期測試,以評估其安全性和效 力,招募了1,121名未有接種疫苗的成年 人,讓他們 與一名染疫者緊密接觸,但結果只能令出現 病徵的風險減少33%。該藥廠表示將繼續進 行測試,以評估藥物能否預防新冠病毒或治 療更嚴重病徵。

至於阿斯利康研發的新冠疫苗,由於安全 性受質疑,多個歐洲國家已經停用。傳媒13 日引述歐洲藥品監管局 (EMA) 疫苗策略 主管卡瓦萊里表示,若有其他替代疫苗,或 許值得捨棄阿斯利康疫苗,但EMA發言人 其後澄清,卡瓦萊里的言論被錯誤表述,強 調卡瓦萊里相信阿斯利康疫苗的好處大

日本立憲

民主黨、共產黨、國民民

於風險。 ●法新社

# 美遏本土恐怖主義 改革檢控制度

美國國會

件。

在今年1月6日遭前總統

特朗普支持者衝擊,引發暴動,令社 會關注本土恐怖主義威脅,情報機關及執法 部門於3月進行評估後,白宮15日公布新文 件,訂出應對本土恐怖主義的國家策略,將 從4個方向加強防範。國土安全部官員強 調,國家策略並非針對特定意識形態,指現 時本土恐怖主義來自政治光譜不同層面。

路透社

歿者的照片。

在3月公布的本土恐怖主義情報評估中, 將白人至上主義等牽涉種族的暴力極端分 子,以及反政府暴力分子如民兵組織等,列 為兩大威脅。國土安全委員會15日公布新框 架,制訂如何從全國層面應對本土恐怖主 義。

### 查案檢控經費 撥 1 億美元

框架列出4個方向來處理本土恐怖主義, 首先從聯邦及地方政府層面,改善分享本土 恐怖主義情報的方式,司法部及聯邦調查局

(FBI) 已設立新系統,用作通報相關案

白宮同時希望阻止本土恐怖主義組織吸納 成員,或煽動民眾參與暴力,華府5月已宣 布加入前朝政府一直拒絕加入的「基督城呼 籲」,與其他約50個國家合作,阻止極端主 義內容在網上散播,未來亦將與facebook (fb) 等網絡平台合作。另一工作方向是阻 遏本土恐怖主義引發暴力活動,包括改善檢 控制度,並確保極端分子無法進入警隊及軍 隊等。最後一個方向是長遠消除本土恐怖主 義,包括處理經濟不平等、種族歧視及槍械 管制等可能造成本土恐怖主義的因素。

### 共和黨批借反恐打壓「特粉」

拜登的2022財政年度預算中,亦預留逾1 億美元撥款,作為針對本土恐怖主義的分 析、調查及檢控工作之用;同時司法部將持 續研究,是否應建議國會制訂針對本土恐怖 主義的法律,不過15日公布的文件並沒有要



求立法。有匿名官員透露,白宮認為尚未有 足夠資料判斷是否需要立法。

共和黨人反對國家策略,批評總統拜登政 府利用反恐工具,打壓前總統特朗普支持 者。白宮強調會以「意識形態中立」態度處 理本土恐怖主義,又引述多個「反政府極端 分子」例子,除國會暴動外,還有2016年達

拉斯5名警員被殺案件,以及2017年一名左 翼分子在國會棒球場開槍,造成4人受傷, 證明本土恐怖主義可以來自各個政治層面。

國土安全部長馬約卡斯接受美國全國廣播 公司(NBC)訪問時,亦強調政府聚焦打擊 暴力,包括煽動暴力及作出暴力行為等。

●綜合報道







#### 美亞裔外賣員遭刺傷 警查仇恨犯罪

美國紐約市一名亞裔外賣員14日騎單車 送餐期間,遭人從背後用刀刺傷,警方將 事件列為針對種族的仇恨犯罪,正展開調 查和追緝疑兇。

根據閉路電視片段,該名外賣員當日下 午在布魯克林區送餐時,一名男子騎單車 尾隨,突然拔出利刀,駛近前車後刺向外 賣員背部,之後迅速逃離現場。外賣員被

刺傷後連人帶車倒地,警方表示傷者其後 被送院救治,他背部受傷,但沒有生命危 險。鑑於受害人為亞裔,警方循仇恨犯罪 方向調查。

在新冠疫情期間、紐約市罪案急增、其 中曼哈頓地區在1月至5月已發生174宗傷 人案、150宗搶劫案和4宗槍擊案。

●綜合報道

主黨和社民黨4個在野黨, 15日對內閣提出不信任議 案,指內閣抗擊新冠疫情失 敗,並拒絕延長國會會期。 眾議院院會同日進行表決, 聯合執政的自民黨與公明

> 信任議案。 4個在野黨向眾議院議長 大島理森共同提出不信任議 案,指首相菅義偉率領的內 閣防疫失敗,令許多國民生 活陷入困境,內閣卻強行舉 辦東京奧運,讓人完全無法

> 接受,且缺乏向國民説明的

黨,加上日本維新會均投反

對票,最後以多數票否決不

態度。 立憲民主黨代表枝野幸男 指出,包括追加預算案等國 會要處理的法案堆積如山, 在這場戰後最大危機之下, 執政黨卻拒絕延長國會會 期、堅持國會閉會, 菅義偉 已沒有資格擔任危急情況下 偉 的國家領導人,強烈要求菅

義偉立即下台。 自民黨幹事長代理柴山昌 彦反駁稱,內閣盡全力抗擊 疫情,以讓國民回到安心的 日常生活為優先要務,在野 黨卻因疫情提出不信任議 案,損害國民對政治的信 賴。 ●綜合報道